

XVII. Nemzetiségek tere

TÉR_KÖZ

2014

Projekt cím

XVII. kerület Nemzetiségek tere – Többfunkciós tér kialakítása Rákoskeresztúron

Projekt leírása

A jelen projekt célja egy tematikus, többfunkciós közösségi felület létrehozása a kerület központjában a nemrég teljes rekonstrukción átesett Szent Kereszt tér közelében található területre terjed ki. A tér jelenleg egy funkcióját veszített, leromlott városi köztér képét mutatja, amelynek rossz állapotát jelentősen hangsúlyozza a közvetlen szomszédságban az elmúlt években megújított területek képe.

A projekt keretében olyan tematikus közösségi felület létrehozása a cél, mely a kerületben évszázadok óta jelenlévő nemzetiségeknek kíván emléket állítani korszerű installációk felhasználásával. A létrejövő tér ugyanakkor az emlékkiállítás funkció mellett a klasszikus köztér funkciókat is képes betölteni, továbbá alkalmas kisebb szabadtéri rendezvények megtartására is. A tér mindezekben túl a közeljövőben megvalósuló többfunkciós sport és rendezvénycsarnokhoz vezető gyalogos közlekedést is biztosítja.

A teret a Pesti úton lévő Tesco Expressz áruház, a Pesti út, illetve a Szent Kereszt tér, illetve a lakótelephez kapcsolódó parkolók határolják. A tér felújítása során a nemzetiségeknek „ülj mellém” padokkal kívánunk emléket állítani. A téren a közösségi programozásra több civil és egyházi szervezettel, egyesülettel, iskolával, kívánunk együttműködni.

Projektelemekek

- Átfogó környezetrendezés: a tér eredeti kontúrjait megtartva kerül felújításra, a tereprendezés előtt az itt lévő szobrot át kel helyezni, az élelmiszeráruház felőli oldalon térhatárolásként 3 fa kerül telepítésre; a környezet architektúra szervesen kapcsolódik a már felújított területhez
- Terelemek: a térburkolat központi eleme egy régi utcakép alapján készült térmozaik, ehhez egy kis aszfalttrajz kapcsolódik, az áruház elé telepítendő 3 fa alatt kerül elhelyezésre az „ülj mellém pad” szlovák és német nemzetiségi viseletben lévő bronz szobrokkal
- Közművek rendezése: a közművek felszíni rendezése, felújítása és új közvilágítás létesítése, a pályázati kiírás értelmében nem támogatható projekteleme
- Társadalomfejlesztési elemek

Projekt összköltség: 73,330457 millió

Igényelt támogatás: 54,594252 millió

Elnyert támogatás:

Szakmai értékelés

A pályázati anyagban bemutatott tereprendezés indokolt, hiszen a korábban pályázatból megvalósult Szent Kereszt téri revitalizációhoz kapcsolódik. A pályázat anyaga kidolgozott, azonban nagy költséggel kíván rendezni, egy főleg átközlekedést biztosító közteret.

A projekt szellemi háttere, a hozzá kapcsolódó programozó szervezetek mind a kerület számára érdekes és gazdag programokat kínálnak, azonban a területválasztás esetlegesnek tűnik hozzá.

Talán ebből az esetlegességből, illetve a szükséges és a területtől független ötlet összekapcsolásából adódnak olyan térszervezési anomáliák amelyek zavarossá teszik a teret, a térszervezést. Nem veszi figyelembe a terv az áthaladó forgalmat, a Pesti út nagy forgalmát, illetve a nemzetiségeknek emléket állító bronzszobrokat a TESCO Expressz áruház elé telepíti, melyek így alkalmatlanná válnak a szerepük betöltésére. Szerencsésebb lenne, ha a tér csak az lenne ami valójában, vagyis a Szent Kereszt tér lezárása, egy egyszerű rendezvényekre alkalmanként használható, de főként átközlekedésre használt terület, melynek lezárása egy olyan térfal, mely nem illeszkedik sem építészeti, sem szellemiségében az elé helyezett emlékszobroknak.

A téren kialakítandó rajzokra alkalmas aszfalt felület ötletes, a fák telepítése az áruház vizuális elhatárolására indokolt, azonban koncepcionálisan ennél több nem illeszthető össze a nosztalgikus tartalommal és a valós használattal.

